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ARDAHAN ÜNİVERSİTESİ



ÖZET
Bu rapor 2024 yılı itibariyle Ardahan Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Uluslararası İlişkiler Bölümü akreditasyon çalışmalarının durumunu göstermek amacıyla hazırlanmıştır. Bölümün durumu “Liderlik, Yönetim ve Kalite”, “Eğitim ve Öğretim”, “Araştırma Geliştirme”, “Toplumsal Katkı” boyutlarıyla izah edilmiştir.
Rapor Uluslararası İlişkiler Bölümü Birim Kalite Komisyonu tarafından hazırlanmıştır. Komisyon üyeleri bir araya gelerek değerlendirmelerini paylaşmış, rapor varılan kanaatler neticesinde şekillenmiştir.
Uluslararası İlişkiler Bölümü akreditasyon çalışmalarının 2024 yılında belli bir çerçeve kazandığı, somut adımların atıldığı, periyodik olarak ele alındığı görülmüş, bu tespite dayanak teşkil eden işleyiş raporda gösterilmiştir. Kaydedilen ilerlemelerin yanı sıra zayıflıklara da değinilmiş, söz konusu zayıflıkların giderilmesi için önümüzdeki süreçte gerekli adımların atılması bir görev olarak vurgulanmıştır. 
Ders dışı etkinliklerin arttırılması ve eğitim faaliyetlerindeki yenilikçi yaklaşımların uygulanmasına yönelik araştırma ve deneyimlerin paylaşılması noktasındaki eksikliklere dikkat çekilmiştir.
Akreditasyon çalışmalarının bir zemin kazanmış olması ve bölüme YKS ile yeniden öğrenci alınmaya başlanması bölümün gelişmesi ve etkinliğini arttırması bakımından kolaylaştırıcı faktörler olarak değerlendirilmiştir.
2024 yılı genel itibariyle bölümdeki akreditasyon çalışmaları bakımından katkı sağlayıcı bir yıl olarak değerlendirilmiş, mevcut durum ile hedef arasındaki mesafenin kapatılması için ise 2025 yılında daha etkin çalışma yapılması hususunda ortak bir duruş benimsenmiştir.
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BİRİM HAKKINDA BİLGİLER
Küreselleşme olgusunun damga vurduğu günümüz dünyasında uluslararası ilişkiler disiplini oldukça önemli bir çalışma alanı durumundadır. 
Uluslararası ilişkiler eğitimi alan bir öğrenci, uluslararası sistemin tarihini ve geçirdiği evreleri, işleyişini, hukuksal çerçevesini, ekonomik yapısını, devlet ve devlet dışı aktörlerin uluslararası ilişkilerdeki yerini öğrenmektedir.
Eğitim sürecinin ilk yılında sosyal bilimlerin temel bilgileri ile donatılan öğrenciler ikinci ve özellikle üçüncü yıldan itibaren uluslararası ilişkiler disiplininin detaylarına odaklanmaktadırlar.
Ardahan Üniversitesi Uluslararası İlişkiler Bölümü’nde eğitim alan öğrenciler disiplinler arası konularda eğitim almış, farklı alanlardan gelen öğretim üyelerinden dersler alacak, böylelikle eğitimlerini tamamladıktan sonra sadece devlet ve bürokrasi alanlarında değil, özel sektörün farklı alanlarında da çalışabilme özelliğine sahip olacaklardır.
Bu bölüme girmek isteyenlerin düşüncelerini söz ve yazı ile en etkin biçimde iletebilen, siyaset, tarih, sosyoloji, hukuk ve ekonomi alanlarına ilgi duyan, en az bir yabancı dili öğrenmeyi hedefleyen, insan ilişkilerinde başarılı kimseler olmaları gerekir. Bu bölümde öğrencilerin başta diplomasi alanı olmak üzere, üst düzey bürokraside ve özel sektörde çalışmak üzere yetiştirildiği düşünülürse, bu mesleğin üyesi olacak bir kimse için, temsil niteliğine ve genel kültüre sahip olma ve insan ilişkilerinde başarılı olma aranan en önemli niteliklerdir. 
Uluslararası ilişkiler bölümünü bitirenler açılan sınavlarda başarı gösterirlerse diplomasi alanında çeşitli unvanlarla görev alabilir. Diplomat, devletin bir başka ülkede temsilcisi olup kendi ülkesi ile gönderildiği ülke arasındaki ilişkileri yürütür. Temsil görevini yürüttüğü ülkenin hükümeti ile kendi hükümeti arasındaki diplomatik ilişkileri düzenler. Mezunlar diğer siyaset bilimi mezunlarının çalıştıkları alanlarda, onların yaptıkları görevleri de yapabilirler. Yerel ve uluslararası bankalarda ticari işlemleri yürütebilirler, kamu kuruluşlarında A sınıfı kadrolara yerleşebilirler, çeşitli sivil toplum örgütlerinde görev alabilirler.
İletişim Bilgileri
Bölüm Başkanı: Doç. Dr. Ali Haydar SOYSÜREN
Bölüm Başkan Yardımcısı: Doç. Dr. Osman ERCAN
İletişim Bilgileri: 04782114505 Ardahan Üniversitesi İİBF/ Yenisey Kampüsü
Tarihsel Gelişimi
Ardahan Üniversitesi İktisadi İdari Bilimler Fakültesi 2009-2010 yılında eğitim ve öğretim faaliyetlerine başlamıştır. Uluslararası İlişkiler Bölümü 2014 yılında kurulmuş, 2015-2016 eğitim öğretim yılında ilk öğrencilerini alarak eğitime başlamıştır. Bir süre YKS ile öğrenci alımı durdurulan bölüm, 2024-2025 eğitim - öğretim yılından itibaren YKS puanıyla öğrenci almaya yeniden başlamıştır. Halen 24’ü uluslararası statüde olmak üzere 86 kayıtlı öğrenci bulunmaktadır.
Misyonu, Vizyonu, Değerleri ve Hedefleri
Bölümümüz Uluslararası ilişkiler disiplini alanında, evrensel akademik donanıma sahip, yerel ve küresel deneyimleri birleştirebilme becerisi edinmiş, inisiyatif alabilecek mezunlar yetiştirmek vizyonunu esas almaktadır. 
Bölümümüz Öğrencilerin uluslararası sorunları analiz ederek alternatif çözümler önerebilecek, meraklı, araştırmacı bir bakış açısına ulaşmalarını sağlamak misyonuyla hareket etmektedir. Kuramsal alt yapıyı pratik mesleki uzmanlaşmayla bütünleştiren anlayışa öncelik verilmektedir.
Bölümde kuramsal alt yapıyı pratik mesleki uzmanlaşmayla bütünleştiren bir anlayış temelinde, genel ve mikro düzeydeki sorunlar ele alınarak öğrencinin uluslararası gelişmeler bağlamında yetişmesine öncelik verilmektedir.
Bu bağlamda, uluslararası ilişkiler dinamiklerine ve siyasi gelişmelere bilimsel bir anlayışla yaklaşabilen, eleştirel ve analitik düşünme becerisini yetkin kullanabilen, yaratıcı, girişimci, sorgulayıcı, etik değerleri benimseyen, ortak çalışmaya ve takım oyunu prensiplerine yatkın öğrenciler yetiştirmeyi amaçlamaktadır. 
Uluslararası düzlemdeki genel ve mikro düzeydeki sorunlar, kuramsal alt yapı temelinde mesleki uzmanlaşmayı besleyecek şekilde ele alınmaktadır.



A.  LİDERLİK, YÖNETİŞİM ve KALİTE
A.1. Liderlik ve Kalite
A.1.1. Yönetişim modeli ve idari yapı
Olgunluk Düzeyi: 3
Uluslararası İlişkiler Bölümünde belirlenen misyon ve vizyonuna dayanak teşkil eden hedeflere ulaşmayı güvence altına alan uyumlu bir yönetişim model ve idari yapılanma 2547 Sayılı Yükseköğretim Kanunu (A.1.1.1.kanıtı) ve Üniversitelerde Akademik Teşkilat Yönetmeliği (A.1.1.2.kanıtı) doğrultusunda mevcuttur. Ayrıca kalite akreditasyon çalışmaları kapsamında komisyonlar oluşturulmuştur. Bölümdeki çalışmalar katılımcı ve demokratik bir temelde yürütülmektedir.
Uluslararası İlişkiler Bölümü Organizasyon Şeması


Komisyonlar ve Koordinatörlükler
Kalite ve Akreditasyon Komisyonu: Doç. Dr. Ali Haydar SOYSÜREN (Bşk.), Doç. Dr. Osman ERCAN, Dr. Öğr. Üyesi Niyazi İPEK, Dr. Öğr. Üyesi Zuhal ÇALIK TOPUZ, Arş. Görv. Çağıl DURDU
Ölçme Değerlendirme Komisyonu: Doç. Dr. Ali Haydar SOYSÜREN (Bşk.), Doç. Dr.  Osman ERCAN, Dr. Öğr. Üyesi Niyazi İPEK (Bşk. Yrd.), Dr. Öğr. Üyesi, Dr. Öğr. Üyesi Zuhal ÇALIK TOPUZ, 
Erasmus Koordinatörü: Dr. Öğr. Üyesi Zuhal ÇALIK TOPUZ

Kanıtlar
1. https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.2547.pdf
2. https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=10127&MevzuatTur=7&MevzuatTertip=5
3. Ders Dağılımı için Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 1)


A.1.2. Liderlik
Olgunluk Düzeyi: 3 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde liderlerin kalite güvencesi sisteminin yönetimi ve kültürünün içselleştirilmesi konusunda sahipliği ve motivasyonu bulunmaktadır. Bu kapsamda mevcut durum gözden geçirilmekte, iyileştirmeye dönük adımlar belirlenerek gerekli inisiyatifler alınmaktadır.

Kanıtlar 
1. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)
2. Eylül Ayı Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 4)
A.1.3. Kurumsal dönüşüm kapasitesi
Olgunluk Düzeyi: 3 
Değişim yönetimi yaklaşımı bölümün geneline yayılmış ve bütüncül olarak, ortak iradeyle  yürütülmektedir. 2024 yılı itibariyle kalite – akreditasyon çalışmaları önemle ele alınmış, bölümdeki işleyiş ve gelişmenin bu doğrultuda şekillenmesi için adımlar atılmıştır.
Kanıtlar
1. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)
2. Eylül Ayı Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 4)
A.1.4. İç kalite güvencesi mekanizmaları
Olgunluk Düzeyi: 3 
Bölümde İç kalite güvencesi sistemi bölümün geneline yayılmış, şeffaf ve bütüncül olarak yürütülmektedir. Oluşturulmuş komisyonlar süreci gözden geçirmekte, iyileştirme doğrultusunda politikalar belirlemektedir. 
Kanıtlar
1. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)
2. Eylül Ayı Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 4)
A.1.5. Kamuoyunu bilgilendirme ve hesap verebilirlik
Olgunluk Düzeyi: 2 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkeleri doğrultusunda kamuoyunu bilgilendirmek üzere tanımlı süreçler bulunmakta,  kamuoyunu bilgilendirme ve hesap verebilirlik mekanizmalarını işletilmektedir. Duyuru ve bilgilendirmeler için Ardahan Üniversitesi Web sayfası ve bölüm web sayfası kullanılmaktadır. Bölüm web sayfası Fakültemizdeki standartlar doğrultusunda yapılandırılmış ve aktif şekilde kullanıma sokulmuştur. Duyurular ve etkinlikler bölüm web sayfasında yer almaktadır.
Kanıtlar
1. https://ui.ardahan.edu.tr/ 

A.2. Misyon ve Stratejik Amaçlar
A.2.1. Misyon, vizyon ve politikalar
Olgunluk Düzeyi: 3 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde tanımlanmış ve bölüme özgü misyon, vizyon ve politikaları belirlenmiş ve misyon, vizyon ve politikalarla uyumlu uygulamalar bulunmaktadır.
Kanıtlar
1. https://ui.ardahan.edu.tr/tr/page/vizyon/17296
https://ui.ardahan.edu.tr/tr/page/misyon/17295

A.2.2. Stratejik amaç ve hedefler
Olgunluk Düzeyi:2
Uluslararası İlişkiler Bölümünde Ardahan Üniversitesi Stratejik Planı çerçevesinde kendi vizyon ve misyonu doğrultusunda hareket etmektedir.
Kanıtlar
A.2.3. Performans yönetimi
Olgunluk Düzeyi: 3
Uluslararası İlişkiler Bölümünde performans göstergeleri ve performans yönetimi mekanizmaları üniversitenin genel uygulamaları kapsamında mevcuttur. Ayrıca bölüm bazında yapılacak uygulamalar üzerinde değerlendirmeler sürmektedir. İlk planda bölümdeki akademisyenlerin çalışmalarını altı aylık periyod halinde izlemek / değerlendirmek için karar alınmıştır.
Kanıtlar
1. Akademik Teşvik Ödeneği Yönetmeliği - https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=201811834&MevzuatTur=21&MevzuatTertip=5 
2. [bookmark: _Hlk161347355]Ululararası İlişkiler Bölümü Akademik Teşvik Başvuru ve İnceleme Komisyonu - Tutanak
 A.3. Yönetim Sistemleri
A.3.1. Bilgi yönetim sistemi
Olgunluk Düzeyi: 3 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde, müstakil bir bilgi yönetim sistemi bulunmasa da Ardahan Üniversitesi genelinde temel süreçleri (eğitim ve öğretim, araştırma ve geliştirme, toplumsal katkı, kalite güvencesi) destekleyen entegre bilgi yönetim sistemi Uluslararası İlişkiler Bölümünü de kapsamaktadır.
Kanıtlar: 
1. Ardahan Üniversitesi UBYS Sistemi: https://ubys.ardahan.edu.tr/
A.3.2. İnsan kaynakları yönetimi
Olgunluk Düzeyi:3 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde insan kaynakları yönetimine ilişkin kurallar ve süreçler bulunmaktadır. İnsan Kaynaklarının yönetimine ilişkin kural ve süreçler genel itibariyle 2547 Sayılı Yükseköğretim Kanunu (A.3.4.1.kanıtı) ve Üniversitelerde Akademik Teşkilat Yönetmeliği’nde (A.3.4.2.kanıtı) tanımlanmış olup, bu doğrultuda Şeffaf şekilde yürütülen bu süreçler kurumda herkes tarafından bilinmekte ve uygulanmaktadır.
Kanıtlar
1. https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.2547.pdf
2. https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=10127&MevzuatTur=7&MevzuatTertip=5
A.3.3. Finansal yönetim
Olgunluk Düzeyi: 1
Uluslararası İlişkiler Bölümü inisiyatifinde müstakil bir finansal kaynağı bulunmamaktadır. Finansal süreçler Ardahan Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi’nin genel yapısı içerisinde yürütülmektedir. 
Kanıtlar
A.3.4. Süreç yönetimi
Olgunluk Düzeyi: 1
Uluslararası İlişkiler Bölümünde eğitim ve öğretim, araştırma ve geliştirmeye yönelik süreçler toplumsal katkı ve yönetim sistemine ilişkin süreçler tanımlanması süreci devam etmektedir. 
Kanıtlar

A.4. Paydaş Katılımı
A.4.1. İç ve dış paydaş katılımı
Olgunluk Düzeyi: 1 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde kalite güvencesi, eğitim ve öğretim, araştırma ve geliştirme, toplumsal katkı, yönetim sistemi ve uluslararasılaşma süreçlerinin PUKÖ katmanlarına paydaş katılımını sağlamak için planlamalar çalışmalar devam etmektedir.
Kanıtlar
 
A.4.2. Öğrenci geri bildirimleri
Olgunluk Düzeyi: 3 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde öğretim süreçlerine ilişkin olarak öğrencilerin geri bildirimlerinin (ders,dersin öğretim elemanı, program, öğrenci iş yükü vb.) alınmasına ilişkin ilke ve kurallar genel mevzuat çerçevesinde hayata geçirilmektedir. Bunların daha fazla özelleştirilmesi, kayıtlı hale getirilmesi için çalışma yürütülecektir. Ekim ayı içerisinde bölümdeki yeni ve eski öğrencilerin katılımıyla bir oryantasyon ve tanışma toplantısı yapılmıştır. Toplantıda öğrencilerin beklentileri ve geri dönüşleri üzerinde değerlendirmeler yapılmıştır.
Kanıtlar
1. Ardahan Üniversitesi Önlisans-Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği:
https://www.mevzuat.gov.tr/File/GeneratePdf?mevzuatNo=24862&mevzuatTur=UniversiteYonetmeligi&mevzuatTertip=5
2. Eylül Ayı Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 4)
3. https://ui.ardahan.edu.tr/tr/Activities/Detail/389?title=uluslararasi-iliskiler-bolumunde-2023-2024-egitim-%E2%80%93-ogretim-yilinin-tanisma-ve-ilk-degerlendirme-toplantisi-gerceklestirildi

A.4.3. Mezun ilişkileri yönetimi
Olgunluk Düzeyi: 3
Ardahan Üniversitesi’nin Uluslararası İlişkiler Bölümünü de kapsayan mezun bilgi sistemi bulunmaktadır. Söz konusu sistem üzerinden mezunların durumu izlenmekte, ihtiyaçlar doğrultusunda programlarda güncellemeler yapılmaktadır.
Kanıtlar: https://oidb.ardahan.edu.tr/tr/page/mezun-bilgi-sistemi/9324

A.5. Uluslararasılaşma
A.5.1. Uluslararasılaşma süreçlerinin yönetimi 
Olgunluk Düzeyi: 2 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde uluslararasılaşmaya yönelik çalışmalar Ardahan Üniversitesi’nin genel çalışmaları kapsamından yürütülmektedir. Yabancı öğrencilere ile ilişkin işleyiş “Ardahan Üniversitesi Lisansüstü Öğrenim Veren Enstitülerde Yabancı Uyruklu Öğrenci Başvuru Ve Kabul Uygulama Esasları” doğrultusunda devam etmektedir. Öğretim üyeleri ve öğrencilerin ERASMUS gibi programlara katılımı teşvik edilmektedir. Bu husustaki çalışmaları güçlendirmek için bölümde ERASMUS koordinatörü belirlenmiştir. Ekim ayında düzenlenen tanışma ve değerlendirme toplantısında ERASMUS hususunda da bilgi verilmiştir. 
 Kanıtlar
1. https://www.ardahan.edu.tr/dosyalar/icerik/sbe/formlar/YABANCI%20UYRUKLU%20ÖĞRENCİ%20BAŞVURU%20VE%20KABUL%20ESASLARI.pdf
2. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)
3. Eylül Ayı Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 4)
4. https://ui.ardahan.edu.tr/tr/Activities/Detail/389?title=uluslararasi-iliskiler-bolumunde-2023-2024-egitim-%E2%80%93-ogretim-yilinin-tanisma-ve-ilk-degerlendirme-toplantisi-gerceklestirildi

A.5.2. Uluslararasılaşma kaynakları 
Olgunluk Düzeyi: 1 
Uluslararası İlişkiler Bölümünün uluslararasılaşmaya dönük müstakil bir kaynağı yoksa da, bölüm Ardahan Üniversitesi’nin genel yapısı içerisinde yürütülen uluslarasılaşma çalışmasının bir parçasıdır. Bu kapsamda Ardahan Üniversitesi tarafından kullanılan kaynaklardan Uluslararası İlişkiler Bölümü de yararlanmaktadır.
Kanıtlar

A.5.3. Uluslararasılaşma performansı 
Olgunluk Düzeyi: 3 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde uluslararası statüde halen 24 öğrenci bulunmaktadır. Bölüm Kurulu’nda alınan karar doğrultusunda 10 Ekim 2024 tarihinde gerçekleştirilen tanışma ve değerlendirme toplantısında uluslararası statüdeki öğrencilerin durumu da değerlendirilmiştir. Öğrencilerin yurt dışında araştırma ve eğitim çalışmalarına katılmaları için ERASMUS gibi programlardan yararlanmaları hususunda bilgilendirme yapılmıştır. Yurtdışı programlarına katılmış öğretim üyelerinin deneyimlerini paylaşmaları önemsenmektedir. 
Kanıtlar
1. Eylül Ayı Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 4)

 EĞİTİM ve ÖĞRETİM

B.1. Program Tasarımı, Değerlendirmesi ve Güncellenmesi
B.1.1. Programların tasarımı ve onayı
Olgunluk Düzeyi: 2
Programların amaçları ve öğrenme çıktıları (kazanımları) oluşturulmuş, TYÇ ile uyumu belirtilmiş, kamuoyuna ilan edilmiştir. Program yeterlilikleri belirlenirken kurumun misyon- vizyonu göz önünde bulundurulmuştur. 
 Kanıtlar
1. https://www.ardahan.edu.tr/dosyalar/icerik/iibf/uiliskilerdersicerik.pdf
B.1.2. Programın ders dağılım dengesi 
Olgunluk Düzeyi: 4
Uluslararası İlişkiler Bölümünde ders dağılımı, tanımlı süreçlere uygun olarak gerçekleştirilmekte, ders dağılım dengesi izlenmekte ve gerektiğinde iyileştirmeler yapılmaktadır.
Kanıtlar
1. Ders Dağılımı için Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (Ek 1)
B.1.3. Ders kazanımlarının program çıktılarıyla uyumu 
Olgunluk Düzeyi: 4
Uluslararası İlişkiler Bölümünde ders kazanımlarının program çıktılarıyla uyumu izlenmekte ve gerektiğinde ilgili öğretim üyesi tarafından iyileştirmeler yapılmaktadır.
Kanıtlar
1. https://www.ardahan.edu.tr/dosyalar/icerik/iibf/uiliskilerdersicerik.pdf

B.1.4. Öğrenci iş yüküne dayalı ders tasarımı 
Olgunluk Düzeyi: 3
Uluslararası İlişkiler Bölümünde dersler öğrenci iş yüküne uygun olarak tasarlanmış, ilan edilmiş ve uygulamaya konulmuştur. Öğrenci iş yükü izlenmekte ve buna göre ders tasarımı güncellenmektedir. Ardahan Üniversitesi UBYS sistemi üzerinden takip edilebilmektedir. 
Kanıtlar
1. https://ubys.ardahan.edu.tr/SKS/SksManagement/MainLogin/MainLogin

B.1.5. Programların izlenmesi ve güncellenmesi 
Olgunluk Düzeyi: 3
Uluslararası İlişkiler Bölümünde Program çıktılarının izlenmesine ve güncellenmesine ilgili öğretim üyeleri tarafından takip edilmektedir. Gerektiğinde güncellemeler yapılmaktadır. Paydaşların görüşlerinin alınması noktasındaki eksiklikler bulunduğu tespit edilmiş, bu eksikliklerin giderilmesine yönelik çalışmalar yapılması öngörülmüştür.
Kanıtlar
B.1.6. Eğitim ve öğretim süreçlerinin yönetimi 
Olgunluk Düzeyi: 3
Bölüm genelinde eğitim ve öğretim süreçleri belirlenmiş ilke ve kuralara uygun yönetilmektedir. Bu hususta Ardahan Üniversitesi Önlisans-Lisans Eğitim-Öğretim Ve Sınav Yönetmeliği esas alınmaktadır.
Kanıtlar:  
https://www.mevzuat.gov.tr/File/GeneratePdf?mevzuatNo=24862&mevzuatTur=UniversiteYonetmeligi&mevzuatTertip=5

B.2. Programların Yürütülmesi (Öğrenci Merkezli Öğrenme, Öğretme ve Değerlendirme)
B.2.1. Öğretim yöntem ve teknikleri 
Olgunluk Düzeyi: 2 
Öğrenme-öğretme süreçlerinde öğrenci merkezli yaklaşımın uygulanmasına yönelik ilke, kural ve planlamalar bulunmaktadır. Bölüm Kurulunda, eğitim faaliyetlerindeki yenilikçi yaklaşımların uygulanmasına yönelik araştırma ve deneyimlerin paylaşılması hususunda karar alınmıştır.
Kanıtlar: 
1. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)
B.2.2. Ölçme ve değerlendirme 
Olgunluk Düzeyi: 2
Bölümde yasal mevzuat çerçevesinde ölçme değerlendirme sürmektedir. Ölçme ve değerlendirme uygulamalarının çeşitlendirilmesi hususunda yeni bir değerlendirme sürecinin başlatılması katkı sağlayacaktır.
Kanıtlar:
1. Ardahan Üniversitesi Önlisans-Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği:
https://www.mevzuat.gov.tr/File/GeneratePdf?mevzuatNo=24862&mevzuatTur=UniversiteYonetmeligi&mevzuatTertip=5
 
B.2.3. Öğrenci kabulü, önceki öğrenmenin tanınması ve kredilendirilmesi 
Olgunluk Düzeyi: 2 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde öğrenci kabulü, Öğrenci Seçme ve Yerleştirme Merkezi’nin (ÖSYM) düzenlediği      merkezi sınavların sonucuna dayanarak öğrencilerin yaptığı tercihlere göre yapılmaktadır. Ardahan Üniversitesi Önlisans-Lisans Eğitim-Öğretim Ve Sınav Yönetmeliği bu husustaki çerçeveyi çizmektedir. Ayrıca Ardahan Üniversitesi web sitesi üzerinden aday öğrencilere yönelik gerekli bilgiler verilmektedir. 
Kanıtlar: https://www.mevzuat.gov.tr/File/GeneratePdf?mevzuatNo=24862&mevzuatTur=UniversiteYonetmeligi&mevzuatTertip=5

B.2.4. Yeterliliklerin sertifikalandırılması ve diploma 
Olgunluk Düzeyi: 3 
[bookmark: _Hlk169028451]Uluslararası İlişkiler Bölümünde mezuniyet için gerekli şartlar, yeterlilik ve diploma onayı hususu Ardahan Üniversitesi Önlisans-Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği’nde belirtilmiştir.
Kanıtlar
1. https://www.mevzuat.gov.tr/File/GeneratePdf?mevzuatNo=24862&mevzuatTur=UniversiteYonetmeligi&mevzuatTertip=5

B.3. Öğrenme Kaynakları ve Akademik Destek Hizmetleri
B.3.1. Öğrenme ortam ve kaynakları 
Olgunluk Düzeyi: 2
Uluslararası İlişkiler Bölümü, İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesinin altyapısından yararlanmaktadır. Sınıf, laboratuvar,  kütüphane,  stüdyo;  ders  kitapları, çevrimiçi (online) kitaplar/belgeler/videolar vb. kaynaklar uygun nitelik ve niceliktedir, erişilebilirdir ve öğrencilerin bilgisine/kullanımına sunulmuştur. Bunlara ilişkin bilgiler Ardahan Üniversitesi Web sayfasında mevcuttur. 
Kanıtlar
1.  https://www.ardahan.edu.tr/

B.3.2. Akademik destek hizmetleri 
Olgunluk Düzeyi: 3 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde öğrencilerin akademik gelişim ve kariyer planlamasına yönelik destek hizmetleri tanımlı ilke ve kurallar dahilinde yürütülmektedir. Her öğrenciye bir danışman atanmakta, öğrenci gerekli durumlarda danışman tarafından yönlendirilmektedir. Öğrenci Üniversite Bilgi Sistemi üzerinden danışmanını görebilmekte, işlemlerini sürdürebilmektedir. 
Kanıtlar
1. https://ubys.ardahan.edu.tr/SKS/SksManagement/MainLogin/MainLogin

B.3.3. Tesis ve altyapılar 
Olgunluk Düzeyi: 3 
Uluslararası İlişkiler Bölümü öğrencileri için Ardahan Üniversitesi Yenisey Kampüsü içinde uygun nitelik ve nicelikte tesis ve alt yapının (yemekhane, yurt, sağlık, kütüphane, ulaşım, bilgi ve iletişim altyapısı, uzaktan eğitim altyapısı vb.) kurulmasına ve kullanımına ilişkin planlamalar bulunmaktadır. Üniversitenin genelinde tesis ve altyapı erişilebilirdir ve bunlardan fırsat eşitliğine dayalı olarak yararlanılmaktadır.
Kanıtlar
1. B.3.3.1.kanıtın_adı: https://www.ardahan.edu.tr

B.3.4. Dezavantajlı gruplar 
Olgunluk Düzeyi: 3
Uluslararası İlişkiler Bölümü öğrencileri, Ardahan Üniversitesi’nin dezavantajlı grupların eğitim olanaklarına erişimine ilişkin uygulamalarından faydalanabilmektedir. Bu kapsamda öğrencilerin başvurabileceği yemek yardımları, yarı zamanlı çalışma imkanları ilan edilmektedir. 
Kanıtlar
1. https://www.ardahan.edu.tr/duyuru-haber.aspx?type=0&id=3988

B.3.5. Sosyal, kültürel ve sportif faaliyetler 
Olgunluk Düzeyi:2 
Ardahan Üniversitesinde yürütülen sosyal, kültürel ve sportif faaliyetleri Uluslararası İlişkiler Bölümü öğrencileri için de erişilebilirdir ve bunlardan fırsat eşitliğine dayalı olarak Uluslararası İlişkiler Bölümü öğrencilerinin de yararlanma hakkına sahiptir.
Kanıtlar
1. Satranç Turnuvası: https://www.ardahan.edu.tr/duyuru-haber.aspx?type=0&id=4420

2. Bisiklet Yarışması: https://www.ardahan.edu.tr/duyuru-haber.aspx?type=0&id=4202


B.4. Öğretim Kadrosu
B.4.1. Atama, yükseltme ve görevlendirme kriterleri 
Olgunluk Düzeyi: 4 
Uluslararası İlişkiler Bölümünde atama, yükseltme ve görevlendirme hususunda içselleştirilmiş, sistematik, sürdürülebilir ve örnek gösterilebilir uygulamalar bulunmaktadır. Söz konusu iş ve işlemler 2547 Sayılı Kanun’un 23, 25 ve 26. Maddesi gereğince hazırlanmış “Ardahan Üniversitesi Öğretim Üyesi İlk Ve Yeniden Atama Ve Performans Değerlendirme Kriterleri” doğrultusunda yürütülmektedir.
Kanıtlar
1. B.4.1.1.kanıtın_adı Ardahan Üniversitesi Öğretim Üyesi İlk Ve Yeniden Atama Ve Performans Değerlendirme Kriterleri – 
https://pedb.ardahan.edu.tr/tr/page/mevzuat/9255

B.4.2. Öğretim yetkinlikleri ve gelişimi 
Olgunluk Düzeyi: 3
Uluslararası İlişkiler Bölümünde öğretim elemanlarının; öğrenci merkezli öğrenme, uzaktan eğitim, ölçme değerlendirme, materyal geliştirme ve kalite güvencesi sistemi gibi alanlardaki yetkinliklerinin geliştirilmesine ilişkin plan ve uygulamalar mevcuttur.
Kanıtlar
B.4.3. Eğitim faaliyetlerine yönelik teşvik ve ödüllendirme 
Olgunluk Düzeyi: 3 
Ardahan Üniversitesi genelinde uygulanan teşvik ve ödüllendirme uygulamalarından Uluslararası İlişkiler Bölümü de yararlanabilmektedir. Yapılan bilimsel çalışmalara göre verilen yıllık akademik teşvikler ve Ardahan Üniversitesi Kalkındırma Vakfı’nın yine bilimsel çalışmalara verdiği ödüller bölüm öğretim üyelerine de açıktır.
 Kanıtlar
1.https://www.ardahan.edu.tr/dosyalar/duyuru/rektorluk/2023yiliakademiktesviknihaipuanlistesi.pdf
2. 

C.  ARAŞTIRMA ve GELİŞTİRME

C.1. Araştırma Süreçlerinin Yönetimi ve Araştırma Kaynakları
C.1.1. Araştırma süreçlerinin yönetimi
Olgunluk Düzeyi: 2
Araştırma geliştirme kapsamındaki çalışmalar üniversitemiz tarafından yıllık bazda ele alınmakta ve akademik teşvik kapsamında değerlendirilmektedir. Araştırma süreçlerinin planlamasına yönelik alternatifler üzerinde çalışılmaktadır. Yıl içerisinde takibine yönelik husus Bölüm Kurulu Toplantısında kararlaştırılmıştır.
Kanıtlar
1. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)
C.1.2. İç ve dış kaynaklar 
Olgunluk Düzeyi: 1
Araştırma ve geliştirme faaliyetlerini sürdürebilmesi bölüme ait müstakil bir kaynak bulunmasa da, TÜBİTAK ve Ardahan Üniversitesi bünyesindeki BAP kaynakları bu alanda kullanılabilen imkanlardır.
Kanıtlar: 

C.1.3. Doktora programları ve doktora sonrası imkanlar
Olgunluk Düzeyi: 2
Bölümde Doçent ve Profesör kadrosunda yeterli öğretim üyesi oluştuktan sonra doktora programının açılması planlanmaktadır. Mevcut öğretim üyelerinin doktora sonrası programlara katılımına önem verilmesi, bu husustaki imkanların araştırılması gündeme alınmıştır.
 Kanıtlar

C.2. Araştırma Yetkinliği, İş Birlikleri ve Destekler
C.2.1. Araştırma yetkinlikleri ve gelişimi 
Olgunluk Düzeyi: 3
Uluslararası İlişkiler Bölümü öğretim elemanlarının araştırma yetkinliğinin geliştirilmesine, iş birliği olanaklarının arttırılmasına ve uluslararası araştırma ve çalışma fırsatlarının çoğaltılmasına yönelik çalışmalar yürütülmektedir. Bu kapsamda, 2023 yılı Kasım ayında “21. Yüzyılda Türk Dış Politikası” başlığıyla düzenlenen Uluslararası İlişkiler Sempozyumunun farklı bir tema ile 2025 yılında da düzenlenmesi gündeme alınmıştır.
Kanıtlar
1. http://www.aruirs.org/2023/ 

C.2.2. Ulusal ve uluslararası ortak programlar ve ortak araştırma birimleri 
Olgunluk Düzeyi: 1
Bölümde ulusal ve uluslararası düzeyde ortak programlar ve ortak araştırma birimleri oluşturma yönünde mekanizmalar bulunmamaktadır.
Kanıtlar

C.3. Araştırma Performansı
C.3.1. Araştırma performansının izlenmesi ve değerlendirilmesi
Olgunluk Düzeyi: 3
Bölümde, araştırma faaliyetleri verilere dayalı ve periyodik olarak ölçülmekte, değerlendirilmektedir. Bilimsel çalışmalar yıllık bazda toplanmakta gerekli şartları sağlayanlar  akademik teşvikten yararlanmaktadır. Önümüzdeki süreçte yıl içerisindeki durumu takip etmek üzere yapılan bilimsel çalışmaların 6 ayda bir, form üzerinde bölüm başkanlığına sunulması, ihtiyaç duyulduğu takdirde bölüm kurulunda durumun değerlendirilmesi öngörülmektedir.  
Kanıtlar
1.https://www.ardahan.edu.tr/dosyalar/duyuru/rektorluk/2023yiliakademiktesviknihaipuanlistesi.pdf
2. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)
C.3.2. Öğretim elemanı/araştırmacı performansının değerlendirilmesi
Olgunluk Düzeyi: 3
Bölümde öğretim elemanlarının araştırma geliştirme performansını izlemek ve değerlendirmek üzere oluşturulan mekanizmalar kullanılmaktadır. Yıllık bazda akademik teşvik kapsamında yapılan değerlendirmenin yanı sıra 6 ayda bir araştırma performansının ayrıca değerlendirilmesi kararlaştırılmıştır.
Kanıtlar
1. https://www.ardahan.edu.tr/dosyalar/duyuru/rektorluk/2023yiliakademiktesviknihaipuanlistesi.pdf
2. Akreditasyon Çalışmaları Konulu Bölüm Kurulu Toplantı Tutanağı (EK 2)

B. TOPLUMSAL KATKI

D.1. Toplumsal Katkı Süreçlerinin Yönetimi ve Toplumsal Katkı Kaynakları
D.1.1. Toplumsal katkı süreçlerinin yönetimi
Olgunluk Düzeyi: 2
Bölümde toplumsal katkı süreçlerinin yönetimi ve organizasyonel yapısına ilişkin birim içerisinde bir planlama çerçevesi oluşturulmaya çalışılmaktadır. Bu bağlamda üniversitenin konumlu bulunduğu bölge ve ile yönelik olmasının yanında ulusal bir yaygın etki oluşturma amacıyla alan bazında bilimsel faaliyetlere yönelik olarak bir planlama yapılmaktadır. Bu bağlamda öğretim üyeleri tarafından yapılan bilimsel çalışmalar yaygın etki oluşturmaktadır.
Kanıtlar
D.1.2. Kaynaklar
Olgunluk Düzeyi: 3
Bölümün toplumsal katkı faaliyetlerini sürdürebilmesi noktasında en büyük kaynağını beşeri sermayesi olan öğretim elemanları oluşturmaktadır. Öğretim elemanlarının bilgi, birikim ve tecrübeleri ışığında yapılan, yapılacak veya dahil olunacak olan konferans, seminer, çalıştay ve paneller vasıtasıyla yaygın etkiyi oluşturacak potansiyel ortaya konmaktadır. Bölüm maddi bir kaynağa sahip olmasa da bünyesinde bulunduğu üniversitenin fiziki ve maddi kaynakları ve ayrıca zaman zaman dışarıdan temin ettiği maddi destekler ile programlarına devam etmektedir. Bu yönde olmak üzere, 2024 yılı Mayıs ayında uluslararası ilişkiler bölümü öğretim üyesi tarafından Erasmus Plus projesi kapsamında Polonya’ya bir araştırma gezisi düzenlemiştir. Bölüm elindeki kısıtlı kaynaklar ile potansiyel olarak var olan yaygın etkiyi en üst seviyeye çıkarmaya çalışmaktadır. Ayrıca bölümümüz öğretim üyesi tarafından Erzincan’ın Üzümlü ilçesinde ikamet eden Ukrayna’dan Türkiye’ye kalıcı olarak göç etmiş Türk soydaşlara yönelik olarak bir araştırma yürütülmektedir. Ek olarak benzer şekilde Antalya’da ikamet eden Rus ve Ukraynalı diaspora gruplarının kamu diplomasisi algıları ölçümlenmektedir. İki saha araştırma projesi ile birlikte toplumsal katkı oluşturmaya yönelik olarak bir çalışma ortaya konmaktadır.
Kanıtlar
[bookmark: _Hlk170202490]Dr. Öğr. Üyesi Niyazi İPEK’in Polonya’ya davet yazısı (Ek 3)

D.2. Toplumsal Katkı Performansı

D.2.1. Toplumsal katkı performansının izlenmesi ve değerlendirilmesi
Olgunluk Düzeyi: 1 
Kurumda toplumsal katkı performansının izlenmesine ve değerlendirilmesine yönelik mekanizmalar bulunmamaktadır. Bu mekanizmaların somutlaştırılması, toplum ile etkileşimin düzeyini netleştirmek bakımından önem taşımaktadır. 2025 yılı içerisinde, söz konusu eksikliği gidermeye yönelik adımlar atılacaktır.
[bookmark: _GoBack]Kanıtlar









SONUÇ ve DEĞERLENDİRME
Ardahan Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Uluslararası İlişkiler Bölümü 2024 yılında yürütülen akreditasyon çalışmalarının durumunu tespit amacıyla hazırlanan bu raporda Bölümün durumu “Liderlik, Yönetim ve Kalite”, “Eğitim ve Öğretim”, “Araştırma Geliştirme”, “Toplumsal Katkı” boyutlarıyla ele alınmıştır. 
2024 yılında atılan adımlarla, Uluslararası İlişkiler Bölümü aktreditasyon çalışmalarının belli bir rotaya oturduğu, demokratik, katılımcı ve izlenebilir bir işleyişin sağlandığı, toplantı ve işleyiş mekanizmasını kayıt altına alınması hususunda anlamlı mesafe kaydedildiği tespit edilmiştir. 
Bölüm web sayfasının Fakültedeki akreditasyon standartlarıyla uyumlu hale getirilmesi, sayfanın bölümdeki işleyiş ve şeffaflığın paydaşlara ulaştıracak bir kanal olarak kullanıma sokulmasını sağlamıştır. 
Ders dışı etkinlikler yürütülmesi konusundaki hedeflerde, istenen sonuca varılmadığı değerlendirilmiş olup, 2025 yılı içerisinde bu konunun hassasiyetle ele alınması ve adım atılması yönünde bir irade oluşmuştur.  
2025 yılı içerisinde doçent kadrolarının atanmasıyla başlatılacak çalışmaların neticesinde yüksek lisans programı açılmasının,  akreditasyon çalışmalarına katkı sağlayacağı değerlendirilmiştir.
Uluslararası öğrencilerin Türkçe’ye hakimiyetlerini geliştirecek etkinliklerin desteklenmesi, derslerin verimini arttıracak bir husus olarak görülmüş ve atılacak adımların gündeme alınması noktasında görüş birliği sağlanmıştır.  
Eğitim faaliyetlerindeki yenilikçi yaklaşımların uygulanmasına yönelik araştırma ve deneyimlerin paylaşılması hususunda alınan kararın, hayata geçirilmesi noktasında gerekli iradenin ortaya konması ve hedefin gerçekleştirilmesi gerektiği bir kez daha tespit edilmiştir.
Genel itibariyle Uluslararası İlişkiler Bölümünde akreditasyon çalışmalarının başlaması ve belli bir rotaya oturması bakımından 2024 yılının faydalı geçtiği, ancak mevcut durum ile akreditasyon hedefi arasında hâlâ kayda değer bir mesafe bulunduğu görülmüş; 2025 yılı içerisinde eksikliklerin tamamlanması için daha etkili bir çalışma yürütülmesi noktasında ortak bir duruş benimsenmiştir.
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